



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信



官方微博

总第 889 期 2018 年 6 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

中国科大举行 60 周年校庆百日倒计时启动大会

本报讯 9月20日，我校将迎来60周年华诞。6月12日下午，学校在东区举行60周年校庆百日倒计时启动大会，对校庆工作进行再动员、再部署、再推进。

在校的校领导、老领导、相关部门负责人和师生代表200多人参加大会。大会由校庆工作领导小组常务副组长、党委常委、副校长陈晓剑主持。

校庆工作领导小组组长、常务副校长潘建伟首先致辞。他代表校庆工作领导小组衷心感谢社会各界人士、广大师生、校友对学校事业发展和校庆筹备工作的关心和支持。他指出，校庆是我们总结过去、凝聚人心，继续秉承科教报国优良传统，坚守教育规律，加快世界一流大学建设征程的新起点。学校很早就确定了“学术、文化、亲情、发展”的校庆宗旨，希望举办一系列隆重热烈、务实简朴的校庆活动，作为全体科大人回顾校史、弘扬传统、爱校荣校的重要载体，作为总结办学经验、展示办学成果、提升办学水平的重要平台，作为凝聚人心、汇聚力量、推动发展的重要契机。

学生成长志愿者代表、2015级少年班黎沫涵同学发言，表示将牢记使命，不忘嘱托，圆满完成校庆志愿服务工作。

党委书记舒歌群、校长包信和与何多慧院士、学生成长志愿者代表共同启动校庆百日倒计时。

启动大会上，芜湖市副市长贺东与中国科大党委副书记蒋一代表双方签署捐赠协议；中国银行安徽省分行副行长赵永东与我校总会计师黄素芳代表双方签署捐赠协议；华艺生态园林股份有限公司董事长胡优华校友与校庆办公室主任倪瑞签署捐赠协议。党委书记舒歌群代表学校向捐赠方颁发捐赠证书。



书。芜湖市市长贺懋燮、中国银行安徽省分行副行长刘清分别致辞，充分肯定了中国科大在科教报国、科研成果、人才培养等方面取得的办学成就，共同表达了对60周年校庆的美好祝愿，表示将全力支持中国科大早日建成世界一流大学。

包信和在讲话中衷心感谢大家对中国科大60周年校庆工作的大力支持，希望社会各界和广大校友一如既往地关心和支持学校的建设与发展，继续为学校各项事业发展建言献策，贡献力量。包信和说，校庆倒计时100天，意味着各项工作进入关键的攻坚阶段，学校各部门、院系要以更加严格的标准自我要求，积极投入校庆筹备工作当中，高

效稳步推进各项工作有序进行；主动沟通，做好与其他单位、部门之间的协调工作。包信和指出，甲子年校庆是学校发展的重要里程碑，我们将以举办60周年校庆为重要契机，全面、系统回顾办学历史、总结办学经验，增强科大人的凝聚力和向心力，激发全校师生、广大校友的干事创业之力和爱校荣校之情，向社会传递“红专并进、科教报国”的科大精神，进一步拓展对外交流、扩大社会影响、提升学校声誉。希望通过校庆活动，进一步加强社会各界人士与学校之间的联系，加深校友与母校之间的感情，让大家积极参与学校未来发展中来，共同绘制中国科大世界一流大学建设的美好蓝图。包

校长代表学校向校友和关心支持科大的社会各界人士发出邀请，期盼与广大校友以及社会各界人士相聚在9月的科大校园。

舒歌群在总结讲话中用“衷心感谢、责任到位、取得成效”概括了讲话主旨，他衷心感谢长期以来关心和支持科大发展的社会各界朋友，指出学校60年来取得的办学成就，离不开大家的支持和帮助。舒歌群表示，60周年校庆工作自启动以来，在有关部门的积极努力下，各项工作有序开展，百日倒计时启动，意味着打响了校庆工作最后冲刺的发令枪。他要求校内各职能部门以高度负责的态度，围绕校庆工作计划，责任到位，落实到人，继续扎实、高效、有序推进各项筹备工作。他强调举办60周年校庆活动主要是总结历史、展现成绩、凝聚人心、鼓舞士气、展望未来、开启新征程。要围绕这些目标，切实总结好科大60年的办学历史和丰硕成绩，凝聚广大校友的人心，鼓舞在校师生的士气，规划“新甲子”科大的发展，确保校庆活动取得实质成效。希望全校师生员工共同努力，把一个隆重、热烈、简朴的60周年校庆活动呈现给大家，并预祝校庆工作取得圆满成功。

校庆工作启动以来，得到了广大校友和社会各界的广泛支持，收到了来自校友、企业家和关心支持科大发展的各界人士的多笔校庆捐赠。随着校庆的临近，校庆氛围营造工作逐步展开，东区大礼堂的内部装修已基本完成，水上报告厅预计7月10号左右可开放使用，科技展厅预计在7月完工，西区活动中心预计在8月20号左右完工。此外，芜湖市政府已确定捐赠校史文化长廊项目，并将于近期开始实施。
(新闻中心)

学校召开“减轻教师负担，提高工作效率”座谈会

落实习近平总书记在两院院士大会上的重要讲话精神

本报讯 6月13日下午，学校召开“减轻教师负担，提高工作效率”座谈会。在校校领导、各单位党政主要负责人以及来自教学科研一线的青年教师代表参加座谈会。会议由党委书记舒歌群、校长包信和主持。

包信和首先传达了习近平总书记在两院院士大会上的重要讲话精神，并谈了自己的体会。包信和指出，习近平总书记站在党和国家事业发展的战略全局，高度概括了党的十八大以来我国科技事业的历史性变革与成就，准确把握科技创新与发展大势，深刻分析了我国科技发展面临的形势与任务，对实现建设世界科技强国的目标作出了重点部署、提出了明确要求。习近平总书记在两院院士大会上的重要讲话，充分肯定了我国科技创新取得的重大成就，其中铁基超导材料

保持国际最高转变温度，多光子纠缠世界领先，悟空、墨子科学实验卫星成功发射，全超导托卡马克聚变装置、纳米催化、神舟、语音识别等多项学校主导或参与研制的成果均被提及。

包信和指出，习近平总书记用“六个坚持”“五个着力”对我国的科技事业进行了高度概括，并在讲话中指出了我国科技领域仍存在一些亟待解决的突出问题，例如人才评价制度不合理，名目繁多的评审评价让科技工作者应接不暇，人才“帽子”满天飞，人才管理制度还不适应科技创新要求、不符合科技创新规律。总书记还特别提到，不能让繁文缛节把科学家的手脚捆死了，不能让无穷的报表和审批把科学家的精力耽误了。包信和强调，中国科大正处于创建世界一流

大学的关键期，我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入落实习近平总书记在两院院士大会上重要讲话精神，加快推进我校科技创新重点任务落实，努力开创科技工作新局面。要进一步为科研人员减轻负担，简化管理、激发活力，为科研人员营造干事创业的良好环境；校领导班子要勇于担责，切实把各项改革政策落实到位，打通政策落地“最后一公里”。包信和表示，希望参与座谈会的老师们畅所欲言，对学校工作提出切实性建议，学校将设立“减轻教师负担，提高工作效率”意见建议征集信箱(president@ustc.edu.cn)，进一步拓宽沟通渠道，收集全校师生员工的意见和建议，帮助学校提高工作效率。
(下转2版)

“学习新思想千万师生同上一堂课”暨2018年东区面授党校开班

舒歌群书记作开班讲话

本报讯 6月8日下午，“学习新思想千万师生同上一堂课”暨2018年东区面授党校在第一教学楼开班，校党委书记舒歌群做开班讲话。来自全校各院系的入党积极分子、青马工程培训班学员、学工干部共230多人参加了活动。校党委副书记蒋一，党政办公室、党委组织部、学生工作部(处)、校团委和相关学院主要负责人参加了开班仪式。

舒歌群书记传达了习近平总书记在北京大师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神。他强调，全校师生要

把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务，把思想和行动统一到党中央对教育改革发展的新要求上来，落实立德树人根本任务，深化教育综合改革，加快推进教育现代化，把“四个自信”转化为办好中国特色世界一流大学的自信，努力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

舒歌群书记在讲话中对广大党员师生提出希望和要求，一是要坚持“读原著、学原文、悟原理”，深刻理解习近平总书记重要讲话精神所蕴含的深邃内涵和立场观点；二

是始终坚持党校姓党，坚持办学正确政治方向，秉承科大“红专并进、理实交融”的校风，怀揣一颗爱国爱党的“初心”，面向世界科学前沿领域和国家重大需求，勇克难关、不断创新；三是以党建与思想政治工作为“双一流”建设提供坚强保障，充分发挥党委的领导核心作用，发挥基层党组织的组织力，切实将全体党员干部、师生员工的智慧与力量凝聚到学校科学发展的大局中。

校党委副书记蒋一以《做新时代下的六有大学生》为题，为全体学员上了生动的党校第一课。他带领大家回顾了十九大报告的主要内容，解读了新时代和新思想的深刻内涵，并从历史发展和对比的角度，阐明了中华民族的崛起必定经历不平凡的复兴之路。

8日晚，省委党校研究生部主任刘虹运教授以《认真学习党章，端正入党动机》为题为党校学员做专题报告。(物理学院 党委组织部)

新闻简报

● 6月6日，第十六届三星奖学金颁奖。13名同学获奖，其中本科生10人，每人奖学金5000元人民币；硕士生2人，每人奖学金7000元人民币；博士生1人，奖学金10000元人民币。自2002年设立以来，至今已有236人获奖。其中，本科生167人，硕士研究生46人，博士研究生23人。校党委副书记蒋一，颁奖嘉宾、三星南京研究所所长金德镐参加颁奖。

● 6月8日上午，我校举行学生工作系统心理咨询师心理技能进阶首期第二次培训，来自全校各院系、直属单位、学生工作部处共90余人参加了为期一天的专业技能培训。这种学工队伍专业化培养模式在全国高校都具有引领意义。

● 6月12日，我校举办2017—2018学年度先进毕业班集体表彰会，40个学生班级获得表彰。会上宣读了学校关于表彰2017—2018学年度先进毕业班集体的决定，少年班学院2014级创新试点班1班等28个本科毕业班级、工程与应用物理系2015级硕士班等12个研究生班级获得2017—2018学年度先进毕业班集体荣誉称号并予以表彰。

● 6月12日下午，校团委、校史馆组织校庆志愿者代表参观校史馆，党委常委、副校长陈晓剑为志愿者们作了精彩的校史培训。校史馆大量珍贵的历史资料图片和展品吸引了志愿者们的关注，每一件展品背后，都有令人感动的故事。为迎接60周年校庆，校史馆自2017年7月开始闭馆，对校史馆老化、破损设施进行了全面维修改造与重新布展。自6月7日开馆试展以来，已有部分师生和校友陆续前往校史馆参观。